

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2025520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

2026年1月

21

星期三

农历乙巳年十二月初三

第9期

(总第5375期)

李电出席县委巡察组对有关县级部门和国企党组织巡察情况反馈会时强调

推动巡察整改提质增效 助力全县经济社会高质量发展

本报讯 (记者 余鸿)1月20日,县委第四巡察组对县财政局党委巡察情况反馈会、县委第七巡察组对县市场监管局党组巡察情况反馈会、县委第二巡察组对县统计局党组巡察情况反馈会、县委第五巡察组对通达公司党委巡察“回头看”情况反馈会举行。县委书记、县委巡察工作领导小组组长李电出席会议并讲话。他强调,各级各部门和单位要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视巡察工作的重要论述和视察重庆重要讲话重要指示精神,全面贯彻落实党的二十届四中全会和二十届中央纪委五次全会精神,认真贯彻落实市委工作部署,深化落实全县“1116”总体工作思路,推动巡察整改提质增效,不断提升党组织领导力组织力执行力,切实

把巡察成果转化推动全县经济社会高质量发展的强大动力。

县委常委、常务副县长王建华,副县长刘淑分别出席并主持相关单位会议。

会上,县委第四、第七、第二、第五巡察组负责人分别向县财政局党委、县市场监管局党组、县统计局党组、通达公司党委反馈巡察意见,指出了巡察发现的问题,提出了针对性意见建议。县财政局党委、县市场监管局党组、县统计局党组、县国资管理中心、通达公司党委负责人分别作表态发言。

李电充分肯定了县财政局党委、县市场监管局党组、县统计局党组、通达公司党委近年来取得的工作成效,并针对本轮巡察发现的问题和不足提出了整改要求。他指出,有关县级部门和国企党组织要提高政治站位,深刻认识把握抓好巡察整改是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,是坚持党要管党、全面从严

治党的重要抓手,是推动全面深化改革、促进高质量发展的重要举措。

李电强调,有关县级部门和国企党组织要聚焦贯彻落实党的路线方针政策、党中央决策部署和市委、县委要求方面存在的问题抓整改,针对坚持和加强党的全面领导、加强党的建设、推进全面从严治党等方面存在的问题不足采取有力举措,切实整改提升,推动党中央决策部署和市委、县委工作要求不折不扣落到实处。

要聚焦群众身边不正之风和腐败问题方面存在的问题抓整改,针对财务管理、项目建设、食品药品监管、执法检查等重要领域、重要岗位、重要环节,完善制度规范、强化制度执行、堵塞风险漏洞,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。

要聚焦基层党组织和党员队伍建设方面存在的问题抓整改,认真落实全面从严治党主体责任,加强领导班子自身建设,进一步规范党内政

治生活,从严加强党员干部教育管理监督,营造风清气正干事创业良好氛围。要聚焦上轮巡察整改和成果运用等方面存在的问题抓整改,准确把握抓好整改的政治要求、责任要求和方法路径,用好“巡视巡察问题清单”和巡察整改督查系统,全面抓好整改落实和成果运用,确保巡察整改取得实实在在的成效。

李电强调,有关县级部门和国企党组织要在强化责任落实、标本兼治、监督检查、服务大局上提质增效,以更加坚定的决心、更加务实的作风、更加有力的举措,高标准高质量完成各项整改任务,以整改实效为现代化新忠县建设贡献新的更大力量。

县纪委监委、县委组织部、县市场监管局、县巡察办相关负责人,县委第四、第七、第二、第五巡察组负责人,县财政局、县市场监管局、县统计局、通达公司全体干部职工,部分离退休老同志、县人大代表、县政协委员、服务对象和群众代表等参加会议。

徐海波在县政府第九次全体(扩大)会议上强调 凝心聚力 真抓实干 奋力实现一季度“开门红”

备工作,细化任务、压实责任、加强协调,确保各项安排有序推进,以扎实成效展现政府担当。

徐海波强调,今年是“十五五”规划开局之年,必须拿出“开局即决战、起步即冲刺”的状态,紧盯年度目标任务,抢

抓政策机遇,加强对接争取,全力推进项目建设、助企纾困、消费提振等重点工作,确保一季度实现“开门红”,为全年高质量发展奠定坚实基础。

他要求,要用心用情做好民生保障,加强市场供应和价格监测,保障水

电气稳定供应,加大对困难群体的帮扶力度,统筹做好春运组织,确保群众温暖过冬、平安过节。要牢牢守住安全稳定底线,常态化开展矛盾纠纷排查化解,狠抓安全生产、防灾减灾、污染防治,聚焦道路交通、烟花爆竹、森林防火、取暖安全等重点领域深入排查整治,严格执行值班值守和应急响应制度,全力维护社会大局和谐稳定。

会议期间,徐海波向县政府新任命的国家工作人员颁发任命书,新任人员依法进行了宪法宣誓。

本报讯 (记者 朱丽颖)1月19日下午,县委副书记、县长徐海波主持召开县政府第九次全体(扩大)会议,审议讨论《政府工作报告(送审稿)》,部署岁末年初各项重点工作。

徐海波指出,《政府工作报告》是县政府对全县人民的庄严承诺,也是全年政府工作的行动指南。要广泛听取、充分吸纳各方面意见建议,精心打磨、精益求精,使报告更好地体现人民意愿、凝聚全县智慧、引领发展方向。要高标准做好市、县两会筹

县十八届人大常委会第三十一次会议召开 雷亚平出席并讲话

会工作报告(草案)》的议案、关于提请补选个别重庆市第六届人民代表大会代表的议案,审议了县十八届人大常委会代表资格审查委员会关于代表资格审查情况的报告,审议通过了有关人事任免事项,并为新任命人员颁发了任命书、举行了宪法宣誓仪式。

常委会统一对外公布。

会议指出,编制好“十五五”规划纲要,事关忠县长远发展大局,事关全县人民根本利益。县政府及相关部门要进一步提高政治(下转第二版)

雷亚平督导忠县年产120万立方米新型欧松板项目推进情况时强调

快马加鞭 齐心奋战 全力保障项目早建成早投产

本报讯 (记者 严皓溢)1月20日,县人大常委会主任雷亚平前往县工业园区鸟杨组团,实地督导忠县年产120万立方米新型欧松板项目推进情况。他强调,要紧紧围绕目标任务,倒排工期、凝聚合力,快马加鞭、全速推进,确保项目早建成、早投产,为忠县高质量发展注入强劲动能。

项目建设现场机械轰鸣、车辆穿梭,施工人员有序作业,一派繁忙景象。雷亚平深入项目1#、2#、3#地块和双T板施工区域,详细了解工程进度、施工组织等情况,并听取相关工作情况汇报,现场协调解决项目推进中遇到的技术难题、要素保障等实际问题。

雷亚平指出,重大项目是稳定经济增长、增强发展后劲的重要载体,也是推动县域经济高质量发展的关键支撑。各相关单位、工作专班和施工企业要进一步(下转第二版)

雷亚平出席巡察反馈会议时强调 高标准高质量完成巡察整改任务 为忠县发展贡献人大力量

本报讯 (记者 周冰娥)1月20日,县委第二巡察组巡察县人大机关情况反馈会议召开。县人大常委会主任雷亚平主持会议,县委副书记、县纪委书记、县监委主任潘仕军出席会议并讲话。

会上,县委第二巡察组向县人大机关党组反馈巡察意见,指出了巡察中发现的突出问题,并提出有针对性的整改意见建议。县人大机关党组主要负责人就落实整改工作表态发言。

潘仕军对抓好巡察整改工作提出明确要求。他强调,县人大机关党组要进一步提高政治站位,深化思想认识,坚决扛起巡察整改政治责任,从严从实抓好整改落实。要坚持问题导向,强化责任担当,进一步健全全面从严治党工作机制,着力补齐在履行依法治县监督职能、完善内部管理制度等方面存在的短板弱项。要严守政治纪律和政治规矩,强化跟踪问效,建立健全整改常态化、长效化机制,确(下转第二版)

杨旭在县委第二巡察组巡察县委政法委、县委第一巡察组巡察县委党校和县委第四巡察组巡察畅达公司党总支情况反馈会上强调

坚持问题导向 强化责任担当 从严从实抓好巡察整改

本报讯 (记者 陈博浪 周小军 严皓溢)1月20日,县委第二巡察组巡

察县委政法委情况反馈会、县委第一巡察组巡察县委党校情况反馈会先后举行。县委副书记

杨旭出席会议并讲话。他强调,要坚持问题导向,强化责任(下转第二版)

民间投资专项担保计划出台

新华社消息 (记者 申铖 刘开雄)1月20日,财政部等4部门对外发布通知,明确通过国家融资担保基金设立专项担保计划,规模5000亿元,分两年实施。

这一专项担保计划,将为符合条

件的中小微企业民间投资贷款提供担保,不仅支持用于场景拓展和升级改造的中长期贷款,也支持改扩建厂房、店面装修、经营周转等生产经营活动,并在分险比例、代偿上限、担保额度、担保费等方面进行政策加力。

重庆中小学拟试行春秋假

第1眼 TV-华龙网消息 (记者 冯一鸣)1月19日,重庆市教育委员会发布关于《在中小学探索实施春秋假的指导意见(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。

《意见》明确,春秋假每学年各

安排一次,原则安排在5月、11月安排,每次时长建议2至3天,可与法定节假日、周末、运动会、劳动周等相衔接,并严禁学校在假期布置任何书面作业,严禁组织任何形式的集体补课或变相培训。

县政府党组(扩大)会议暨专题研究意识形态工作会议和县政府第144次常务会议召开 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究安排意识形态和安全稳定等工作 徐海波主持

本报讯 (记者 朱丽颖)1月19日下午,县委副书记、县政府县长、党组书记徐海波主持召开县政府党组(扩大)会议暨专题研究意识形态工作会议和县政府第144次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,听取部分单位意识形态工作汇报,审议《政府工作报告(送审稿)》《忠县国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要(送审稿)》等,研究安排意识形态和安全稳定等工作。

会议强调,要进一步统一思想、凝聚共识,增强做好新时代意识形态工作的责任感、使命感和紧迫感,着力防范化解各类风险挑战,坚定不移维护政府系统意识形态领域安全稳定,为全县高质量发展提供坚强政治保障。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,通过集中学习、专题研讨等方式筑牢意识形态安全的思想根基。县政府各分管领导要严格落实“一岗双责”,抓实分管领域意识形态工作,推动责任层层传导、落地见效。各级党委(党组)书记要将意识形态工作纳入党委(党组)会议的研究议程,做到亲自研究、亲自督办;要压紧压实属地管理和主管主办责任,加强意识形态重点领域、重点阵地、重点人员管理,坚决防范各种渗透破坏活动。

会议强调,要进一步提高思想认识,树牢底线意识,持续用好“一单一书一台账”“五查四改月述考”等工作机制,聚焦岁末年初重点领域、关键环节,全面深入开展隐患排查整治,坚决防范遏制较大及以上事故发生,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

渝万高铁忠县综合客运枢纽站项目 加快推进



机械轰鸣、工人忙碌……1月18日,渝万高铁忠县综合客运枢纽站项目建设现场,呈现一派繁忙施工景象。

新年伊始,畅达公司紧扣工程建设目标任务,倒排工期、打表推进,在确保施工质量和安全的前提下,组织强大队伍昼夜奋战,确保在2026年底完成项目建设任务。

截至目前,项目建筑主体结构完成50%,正在进行单层楼施工;东匝道及护坡等工程完成20%,西匝道及护坡等工程完成30%,达到序进度要求。记者 余鸿 摄

特别关注 ⑪ 渝万高铁

“渝事好商量·忠事商量好”协商议事 助力碧桂园小区增设便民通道 袁德祥参加活动

本报讯 (记者 周晶)1月20日,县政协在白公街道开展“渝事好商量·忠事商量好”政协委员主题履职实践活动,围绕增设碧桂园小区南人口便民通道议题进行专题协商。县政协主席袁德祥参加。他强调,要充分发挥“渝事好商量·忠事商量好”平台作用,汇聚群众、政协委员、相关职能部门等多方力量,构建共建共治共享的基层治理格局。

会前,袁德祥一行深入碧桂园小区,实地查看拟增设便民通道的现场情况,详细了解建设原因、居民实际诉求以及当前存在的困难与矛盾。协商会上,各方代表围绕碧桂园小区增设南人口便民通道的方案展开充分协商讨论,并提出多项意见建议。

袁德祥强调,要坚持依法依规、民主协商,寻求群众需求与政策实际的最佳结合点。要聚焦民生关切与历史遗留问题,形成明确成果清单并加快推动落实,确保实事办好、好事办实。要优化工作方案,在保障质量安全、文明施工的前提下加快推进速度。同时,要加强宣传引导,凝聚社会共识,推动各部门协同发力,共同打造群众满意的优质工程、放心工程。

县政协副主席闫宗祥参加。

主任:谢素洁 审核:周康健 主编:邓钦霞 校对:伯华